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Basel, 24. Februar 2016 
 
Regierungsratsbeschluss vom 23. Februar 2016 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend „wie mit der Informa-
tionsflut umgehen“ 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

„Wie mit der Informationsflut umgehen? Wo kann man sein Wissen erweitern? In der Informa-

tionsflut muss man auch als Politiker eine Schippe drauflegen, um aufzufallen. Grossrat Eric We-

ber beweist das immer wieder neu. www.ericweber.net und seine Filme auf youtube sind der 

Renner und haben Rekord-Klickzahlen für die gesamte Schweiz. Er versteht gekonnt mit den 

neuen Medien, genannt Social Media, umzugehen. 

Wer in einer politischen Partei aktiv ist, muss sein Handwerk beherrschen. Das tut Eric Weber. 

Die Arbeit erfordert insbesondere rhetorisches und argumentatives Geschick sowie fachliches 

Grundlagenwissen über Aspekte gesellschaftlich relevanter Themen. 

Aber der Kanton tut wenig für die Politiker. Nimmt man z.B. Deutschland, dort hat jedes Bundes-

land (Kanton) eine Landeszentrale für politische Bildung. Dort kann man oftmals in Gratis-Kursen 

sein Wissen erweitern, um fit zu sein, für den Einstieg in der Lokal-Politik. 

1. Leute, die in der Politik mitmischen wollen, wo können sich diese in Basel informieren? 

2. Was für Kurs-Angebote gibt es in Basel? 

3. Wo können, ausser im Rathaus, politische Broschüren abgeholt und abgegeben werden? Der 

Prospekt-Ständer im Rathaus-Eingang ist sehr gut und wird von den Baslern sehr gut beachtet. 

Eric Weber“ 
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Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 

1. Leute, die in der Politik mitmischen wollen, wo können sich 
diese in Basel informieren? 

 
In den Medien. 
 

2. Was für Kurs-Angebote gibt es in Basel? 

 
Viele. 
 

3. Wo können, ausser im Rathaus, politische Broschüren abgeholt 
und abgegeben werden? Der Prospekt-Ständer im Rathaus-
Eingang ist sehr gut und wird von den Baslern sehr gut beach-
tet. 

 
Da und dort. 
 
 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

      
 
 
Dr. Guy Morin 
Präsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


